Vraag Antwoord

Opgave 3 Studiekosten

13 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juist antwoord is:

De overheid heeft nu minder belastinginkomsten (van
belastingplichtigen die scholingskosten aftrekken / van
belastingplichtigen die minder gaan werken om te studeren) en zal
dus (meer) moeten lenen / minder kunnen aflossen.

De hogere verdiencapaciteit van de belastingplichtige leidt later tot

Scores

nu

hogere belastingontvangsten en dus tot de mogelijkheid om dan meer

af te lossen.

Opmerking
Een redenering via beperking van de overheidsbestedingen nu in ruil voor
meer bestedingen later kan ook juist zijn.

14 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:
Asymmetrische informatie speelt een rol als de overheid niet (goed)
weet of een belastingplichtige / een studie voldoet aan de voorwaarde
dat het gericht is op een beroep (met voldoende inkomen), terwijl de

ontvanger van de subsidie dat wel weet.

Dit kan betekenen dat er ook studiekosten worden afgetrokken doo
belastingplichtigen voor wie de regeling niet bedoeld is en hierdoor
ontstaan hogere uitgaven voor de overheid / hierdoor zijn de
toekomstige belastingopbrengsten lager dan verwacht.

15 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Mensen uit lagere inkomenscategorieén hebben minder financiéle
ruimte om een studie te bekostigen dan mensen uit de hoogste
inkomenscategorie.

De aftrekpost voor studiekosten levert belastingplichtigen met een
hoogste inkomen procentueel een groter voordeel op (49,5%) dan
mensen met een lager inkomen (19,03% of 36,93%).

16 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juiste berekening is:

HA-1022-a-24-2-c

studiekosten € 2.300 + € 400 = € 2.700

De aftrekbare kosten zijn: € 2.700 — € 300 = € 2.400.

Het inkomen valt in de eerste schijf.

belastingvoordeel: € 2.400 x 0,1903 = € 456,72

Totale netto studiekosten = studiekosten — belastingvoordeel
=€ 2.700 — € 456,72 = € 2.243,28.
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